

平成 24 年度第 3 回研究企画委員会

議 事 録

1. 日 時：平成 24 年 9 月 12 日（水） 15:00～17:00

2. 場 所：日本応用地質学会 事務局会議室

3. 出席者：（アンダーラインは欠席、*は委任状提出）

長田委員長，笠副委員長，阪元幹事，天野委員，池田委員，江口委員，太田委員，大野委員
佐々木委員，品川委員，田中委員，照屋委員，升元委員

（委任状提出者を含めて過半数以上であり、委員会成立。）

4. 討議資料

- ◆ 研究企画委員会 平成 24 年度第 2 回委員会議事録(案)…………… (24 研企Ⅲ資①)
- ◆ 「「一家に一枚」ポスターの企画募集について」の宿題(回答)…………… (24 研企Ⅲ資②-1)
- ◆ 「東日本大震災」関連資料について…………… (24 研企Ⅲ資②-2)
- ◆ 地すべりの初生と評価に関する研究小委員会(第二期) 活動状況報告…………… (24 研企Ⅲ資③-1)
- ◆ 今後の研究テーマに関する資料…………… (24 研企Ⅲ資④)

5. 議 事

5-1. 前回議事録の確認

議事録案について、一部修正のうえ、承認した。

5-2. 課題報告

(1) 「「一家に一枚」ポスターの企画募集について」の宿題について

- ・ 前回委員会において議論した表記課題に関して、研企委の意見を長田委員長がとりまとめ、脇坂副会長に回答したことの報告がなされた。

(2) 東北大学附属図書館からの図書等寄贈依頼対応について

- ・ 対象図書等について、田中委員がリスト化したものを、笠副委員長から野村総務委員長に提出したことの報告がなされた。
- ・ 学会にて有料公開中のもの、また、支部関係の資料で著作権譲渡がなされていないものについての課題があり、これらについての方針は、総務委員会、理事会にて取り決めがなされる予定。

5-3. 研究小委員会／研究部会活動報告

(1) 地すべりの初生と評価に関する研究小委員会(第二期)

【報告事項】・・・阪元幹事

- ・ 最近の活動状況、今後の巡検・委員会開催予定等についての報告。
- ・ 9 月 4 日に WG2(安定性評価 WG)会議を開催した。
- ・ 9 月 20 日～21 日で実施予定の現地検討会(四国)、今年度研究発表会における「初生地すべり」枠での発表とランチミーティング、以後の委員会開催予定について。

5-4. 理事会／常置委員会報告

(1) 総務委員会

【報告事項】・・・太田委員

- ・平成24年度第3回委員会(平成24年9月11日開催)における議事内容(一部)の報告。
- ・次年度総会・シンポ開催予定、事務局機能に関する議論の動きなど。

(2) 事業企画委員会

【報告事項】・・・田中委員

- ・平成24年度第3回委員会(平成24年9月6日開催)における議事内容の報告。
- ・研究発表会の準備状況についてなど。

(3) 編集委員会

【報告事項】・・・太田委員

- ・運営規定見直しの動きについて。

【意見等】

- ・会誌での研究部会の活動状況報告の場として「研究部会だより」を作成する動きに関して、研究小委員会も含めてはどうかとの意見があった。ただし、学会誌作成の時間的スケジュールを考えると、あまりタイムリーな記事の掲載は難しく、研究小委員会の活動PRはHPの活用が有効との意見もあった。

(4) 各研究部会

- ・各研究部会の活動状況について、兼務委員からの情報提供がなされた。

5-5. 今後の研究テーマについて

- ・話題提供として配布された資料について、それぞれ簡単な紹介がなされた。それら資料を基に、今後の研究テーマに関して、応用地質学に関わる現在の話題や課題等について議論した。
- ・出された意見としては、「一般(学校等教育機関も含めた)への教育普及」「学会が取り組むべき基準化・資格化」がキーワード的に挙げられるものが多かった。
- ・今後さらに議論を進めることとし、各委員からの情報・話題の提供を募ることとした。なお、次回委員会においては、升元委員にこれまでの業績のご紹介を中心に、話題提供して頂くこととした。

5-6. その他

- ・次回委員会は、11月14日(水)午後を予定し、可能であれば升元委員の所属先である鹿島建設(株)技術研究所を委員会に先立ち見学させて頂くことで調整することとした。

以上